

Příprava rozšíření obsahu Aktualizace č. 10 Zásad územního rozvoje Kraje Vysočina

pro: jednání rady kraje č. 24/2023 dne 15. 8. 2023
zpracoval: O. Skryja
předkládá: M. Kučerová

počet stran: 2
počet příloh: 1

Shrnutí:

*Předmět: příprava návrhu koridoru pro umístění jihozápadního obchvatu města Velká Bíteš
Realizace: příprava rozšíření obsahu Aktualizace č. 10 Zásad územního rozvoje Kraje Vysočina
Kvantifikace: obce v řešeném území: Velká Bíteš, Nové Sady, Březské*

Popis problému:

Předmětem Aktualizace č. 10 Zásad územního rozvoje Kraje Vysočina („ZÚR KrV“) je vymezení koridoru pro umístění vysokorychlostní trati („VRT“), včetně napojení na konvenční trať. O pořízení návrhu Aktualizace č. 10 ZÚR KrV rozhodlo zastupitelstvo kraje usnesením 0375/05/2022/ZK dne 13. 9. 2022.

Napojení VRT na konvenční trať u Velké Bíteše vyvolává potřebu prostorové a funkční koordinace se záměrem jihozápadního (JZ) obchvatu města Velká Bíteš. Předmětný obchvat je v platných ZÚR KrV řešen formou územní rezervy.

Město Velká Bíteš požádalo dne 29. 6. 2023 o zařazení JZ obchvatu města Velká Bíteš do Aktualizace č. 10 ZÚR KrV (materiál [RK-24-2023-105](#), př. 1).

Návrh řešení, zdůvodnění:

Obsah Aktualizace č. 10 ZÚR KrV bude rozšířen o JZ obchvat města Velká Bíteš a to za použití výstupů z projekčních prací pořizovaných Správou železnic, s.o., které byly projednány s dotčenými obcemi a s Ředitelstvím silnic a dálnic ČR. Jedná se o vymezení koridoru pro umístění obchvatu na silnici I/37 vedeného od stávající silnice I/37 (západ) až po exit 162 dálnice D1 (jih).

Koordinace záměru VRT a obchvatu Velké Bíteše je zásadní pro další rozvoj dopravní infrastruktury nadmístního významu. Z důvodu spolupráce kraje a místních samospráv, rozhodne zastupitelstvo kraje o rozšíření obsahu Aktualizace č. 10 ZÚR KrV z vlastního podnětu. V takovém případě zajistí stanovisko příslušného orgánu ochrany přírody a Ministerstva životního prostředí krajský úřad. Náklady spojené s rozšířením obsahu budou hrazeny z rozpočtu kraje, z kapitoly územního plánování. Není vyžadováno čerpání prostředků z finanční rezervy rozpočtu kraje. Smluvní termín pro zpracování návrhu Aktualizace č. 10 ZÚR KrV zůstává zachován (23. 1. 2024).

Žádost města Velká Bíteš bude možné na základě tohoto postupu považovat za vyslyšenou.

Stanoviska:

Stanoviska nebyla vyžádána.

Návrh usnesení:**Rada kraje
ukládá**

odboru ÚPSŘ připravit podklady pro rozhodnutí o rozšíření obsahu Aktualizace č. 10 ZÚR KrV

z vlastního podnětu.

odpovědnost: Odbor územního plánování a stavebního řádu

termín: 7. 11. 2023